
Конспект занятия «Что такое Новый год?»
 по познавательному развитию 
(целостная картина мира) 
для детей первой младшей группы 

Задачи:
Дать детям представление о празднике Новый год.
Рассказать о сказочных героях праздника: Дед Мороз и Снегурочка.
Воспитывать интерес к культуре и традициям русского народа.
Развивать внимание, память.
Материал: мягкая игрушка Мишка, картинки с изображением новогодней ёлки, Дедушки Мороза и Снегурочки, магнитная доска, беспроводная музыкальная колонка с флеш-накопителем.
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Ход занятия:
Дети сидят на стульчиках, которые стоят полукругом. Стук в дверь. 
Воспитатель: Ребята вы слышите! Кто-то к нам сучиться! (воспитатель подходит к двери группы, приносит мишку, мишка здоровается с детьми)
Воспитатель: Здравствуй Миша!
Мишка: Здравствуйте ребята! Спал я спал в своей берлоге проснулся, в лесу стало мне скучно, решил к вам в гости сходить, вот и пришёл!
Воспитатель: А мы с ребятами решили поговорить о предстоящем празднике. Садись Миша на стульчик и слушай!
Мишка: Так, так, так мне очень интересно!
Воспитатель: Когда ребята утром вы шли в детский сад, то увидели, что на земле лежит много белого снега, на улице очень холодно. К нам пришла зимушка-зима. А вы знаете, какой праздник скоро мы будем отмечать?
Дети: Новый год.
Воспитатель: Правильно. Самый чудесный и волшебный праздник.
Воспитатель: Сегодня я расскажу вам об этом празднике, и не только расскажу, но и покажу».
Воспитатель предлагает детям посмотреть на доску. На доске иллюстрации новогодней ёлки, Дедушка Мороз и Снегурочка.
Воспитатель:
Новый год – это праздник волшебства, чудес и исполнения желаний. Самая долгожданная гостья этого праздника – это конечно же ёлочка. 
Ребята давайте ручками покажем нашу ёлочку красавицу Мишке.
Поднимайте ручки и за мной повторяйте! (дети повторяют за воспитателем)

Пальчиковая игра «Ёлочка»
Елка быстро получается,
(Две прямые ладошки соединяем друг с другом и держим вертикально,)
 Если пальчики сцепляются!
(Пальчики на ладошках соединяем друг с другом,)
Локотки ты подними, 
(Поднимаем и разводим в стороны локти сцеплены при этом,)
Пальчики ты разведи!
(Выпрямляем пальчики на обеих руках, но не разъединяем их.)
Воспитатель: На Новый год принято украшать ёлочку разноцветными игрушками, шарами, гирляндами и мишурой. И вот когда ёлочка украшена, все дети ждут новогоднего волшебства. А чудесные дела в Новый год творит добрый Дедушка Мороз. Он живет в ледяном дворце и приезжает к нам на праздник на санях, которые везут северные олени. Дед Мороз приходит на праздник с огромным мешком подарков. А помогает ему внучка Снегурочка. Все детишки наряжаются в новогодние костюмы и пляшут возле ёлочки. В конце праздника Дедушка Мороз раздает детям подарки. Но на этом чудеса не заканчиваются. Не забудьте и вы заглянуть под свою новогоднюю ёлочку!
Воспитатель: Ребята, понравился вам мой рассказ про Новогоднюю ёлочку?
Дети: Да!
Воспитатель: Ребята, а давайте с Мишей поиграем и научим Мишу греться, если в друг он замёрзнет в лесу. (Звучит музыкальная игра, дети повторяют за воспитателем и мишкой движения.)
Музыкальная игра «Мы погреемся немножко» 
Мы погреемся немножко, (натирают плечи)
Мы похлопаем в ладошки, (хлопают в ладоши)
Хлоп-хлоп-хлоп-хлоп,
Хлоп-хлоп-хлоп-хлоп!
Ножки тоже мы согреем, (топают ножками)
Не боимся мы метели!
Топ-топ-топ-топ,
Топ-топ-топ-топ,
Мы с морозом подружились,
Как снежинки покружились! (кружатся вокруг себя)
Снова греем мы лодожки, (хлопают в ладоши)
Вместе с ними наши ножки! (топают ножками)
Хлоп-хлоп, топ-топ!
Дружно встретим Новый год!
Дети садятся на стульчики.
Воспитатель: Ребята, какое время года у нас сейчас?
Какой праздник мы скоро будем отмечать?
Кто придет к нам на праздник?
Что принесет нам Дедушка Мороз?
Воспитатель: Ребята, вы такие молодцы! Ответили на все мои вопросы. И теперь мы с вами начнём готовиться к Новому году.
Мишка: Ой ребята, как было у вас весело мне понравилось с вами играть, а ещё я узнал о новогоднем празднике, который скоро уже будет, и мы вместе с моими друзьями лесными, тоже будем праздновать новый год и ждать от Дедушки Мороза подарков. А теперь мне в лес пора к себе домой в свою берлогу. Досвидания!
Воспитатель: Досвидания Миша, приходи ещё к нам в гости!
Дети прощаются с Мишкой, и он уходит.

















